Рыночное равновесие
1. Известны функции спроса и предложения товара: Qd = 500 – 25P  и  Qs = 50P – 250.     В результате увеличения доходов потребителей спрос вырос на 75 единиц при любой цене. Определите параметры рыночного равновесия до и после изменения дохода.

2. На рынке представлено всего два потребителя и кривые их индивидуального спроса описываются уравнениями Q1= 60 – 2P  и  Q2= 40 – P. Кривая предложения на этом рынке описана уравнением Qs= P -30. Найти равновесную цену.

Ответы на вопросы № 3, 4 подкрепите графиками

3. . Специалисты ожидают, что в моду вновь войдут макси-юбки из хлопка. Как это, скорее всего, может сказаться на ценах и объемах продаж хлопка, зарплате и занятости сезонных рабочих на уборке хлопка?

4. В начале 1990-х гг. в Россию хлынул поток  достаточно  хорошего  чая.  По традиции россияне пьют чай с сахаром и потребляют больше сливок с кофе, чем с чаем. Определите причину и характер изменения спроса и предложения на взаимосвязанных рынках кофе, сахара и сливок, постройте графики и сделайте выводы о новых ценах и объемах продаж на рынках.

5. Известна шкала спроса и предложения для рынка молока:

Шкала спроса

	Цена, руб. за литр
	2
	2,5
	3
	3,5
	4
	4,5

	Объем спроса, тыс. литров
	800
	750
	700
	650
	600
	550


Шкала предложения

	Цена, руб. за литр
	2
	2,5
	3
	3,5
	4
	4,5

	Объем предложения, тыс. литров
	500
	600
	700
	800
	900
	1000


Государство, стремясь поддержать производителей молока, установило минимальную цену товара на уровне 4 рубля за литр. Определите, как изменится объем продаж молока, расходы покупателей и выручка продавцов по сравнению с рынком свободной конкуренции, если: 

а) государство не будет осуществлять закупки молока;

б) государство будет осуществлять закупки молока так, чтобы все произведенное молоко было продано.

6.  В задании  перечислены факторы, которые могут потенциально оказать влияние на рынок авиабилетов. Проанализируйте влияние каждого фактора и отобразите его в соответствующей  графе («+» - растет, «-» - падает, «0» - не изменяется, «?» - направление изменения неизвестно).

	
	Величина спроса
	Величина предложения
	Равновесная цена
	Равновесное количество
	Расходы покупателей

	Выросли тарифы на железнодорожные перевозки
	
	
	
	
	

	Выросли доходы населения
	
	
	
	
	

	Граждане стали чаще проводить отпуск за границей
	
	
	
	
	

	Цены авиабилетов снизились
	
	
	
	
	

	Увеличилась стоимость авиатоплива
	
	
	
	
	

	Закуплены новые скоростные поезда
	
	
	
	
	


7*. Результаты исследования рынка воздушных шариков показали, что спрос и предложение заданы линейными функциями. Равновесный объем продаж воздушных шариков равен 220 штук. Рост дохода покупателей шариков привел к росту спроса так, что график спроса сдвинулся параллельно. Максимальная цена, которую готовы были платить покупатели шариков, выросла с 60 руб. до 80 руб., а равновесная цена выросла с 16 руб. до 20 руб. Определить вид первоначальной и новой функций спроса и функции предложения воздушных шариков. Постройте графики, иллюстрирующие условие и решение задачи.  (Московская городская 2009)
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